

无论是在超市、还是商业广场，我们总能看到银行设立的信用卡临时办事处。银行员工肩负办卡任务已不再是行业的秘密，为了争夺有限的信用卡人群，各大银行使出层出不穷的营销招数。对很多消费者来说，信用卡最主要的用途就是透支消费，而后享受一定时限的免息期。简而言之，信用卡对百姓来说也许仅仅是一个消费金融工具。近日，记者收到不少“卡奴”发来的“求救”信件，他们不明白的是，为什么身边的人利用信用卡节省了不少生活开支，而自己则把卡债越滚越大，苦不堪言。为此，记者近日对信用卡公众使用情况进行了摸底调查。

记者调查，多数市民只知“先消费后还款”

记者近日针对苏城银行信用卡公众使用情况进行了街头抽访调查。在调查中发现，对大多数市民来说，平日使用信用卡的功能多数只是刷卡消费，而对信用卡的其他功能知之甚少。还有一部分市民表示，为了避免自己因不清楚某些银行条款而白白损失利息，干脆放弃了信用卡带来的某些便利享受。

信用卡有“小额无抵押贷款”功能

对个人来说，信用卡其实不仅仅是个消费工具，更是一个理财工具。众所周知，信用卡具有天然优势——“先消费、后还款”，这其实就是一种变相的小额信贷。某商业银行信用卡部客户经理张女士告诉记者，信用卡的分期付款功能实际上就等同于小额无抵押贷款。一秒通专业融资顾问介绍到，银行对贷款申请的审批都比较严苛，手续也很麻烦，所以很多银行都把信用卡的消费信贷功能转化为小额无抵押贷款，通过信用卡提供应急性的小额资金，从而提高收益。而部分缺乏足额抵押物的小微企业主，若能灵活使用信用卡，也有助于解决自身的融资难题。

对个人而言，分期付款消费则有效的缓解了大额消费带来的经济压力。市民朱先生在车辆限号前抢购了一辆价值二十五万元的中级车，但因现金都被其用来购买银行理财产品，一下子拿不出那么多钱。在售车员的提醒下，他想起信用卡分期付款功能。“我平时的信誉度非常好。恰巧银行与我所购车的品牌有合作，当时就办理了购车分期业务。”据朱先生介绍，他只需支付首付款后，再将实际分期金额平均分成若干期，然后在约定期限内按月还款就可以了。

“我个人觉得利用信用卡分期付款的方式购车至少有四个优势，一是如今大部分银行都推出零利率购车，由合作汽车厂商贴息；二是购车分期额度很高，有的银行甚至能提供50万元的购车分期额度；三是可以根据自己的实际情况设定还款期限，像有的银行就提供最长36个月分期还款，让我提前享受汽车生活；四是分期付款相较小额贷款手续简便，却一样能起到缓解资金压力的作用。”朱先生说到。

巧用“免息期”可节省大资金

80后白领李斯认为，正确使用信用卡绝对能节省不少钱。“通常每家银行都会提供50天的免息期，假设刷卡消费一万元，按照现行5.6%的银行贷款利率计算，仅一个免息期，持卡人就可以省下近百元的利息。如此长年累月的刷卡消费，一辈子能省下多少利息钱啊！”当然，信用卡带给持卡人的优惠绝不仅仅是免息这一方面，密切关注银行推出的各类信用卡优惠活动能为自己的生活节省不少经济开支。大学生小许喜欢与女友一起去看电影，但几十元一张的电影票常让他感到“肉疼”。“我后来发现，银行推出了刷信用卡购买电影票享受十元一张的优惠活动，而且每卡当日可购买两张。仅这一项优惠，每个月都能为我节省两百元的电影票钱。”某商业银行信用卡部客户经理张女士告诉记者，很多商业银行每年都会推出很多的信用卡优惠活动，涉及到生活的方方面面，只要持卡人精心留意相关信息，一定能为自己节省不少钱。

为消费省钱给信用加分——听“卡神”讲述用卡秘籍有不堪重负苦不堪言的“卡奴”，自然就有精打细算乐享优惠的“卡神”，他们将小小一张信用卡的作用发挥到生活的方方面面，无论是从节省消费开支、减轻资金压力、保持资金流动，还是增加个人信用度……信用卡都起了不小的促进提升作用。“卡神”到底有何用卡技巧能让自己享受到如此多的优惠？记者近日走进“卡神”，听他们讲述那些密不外传的信用卡使用心得。

一卡在手吃喝玩乐全都省

“卡神”：杜琳琳（90后，职场菜鸟）

去年刚刚大学毕业的杜琳琳笑称自己是只懂得勤奋飞翔的职场菜鸟。职场菜鸟除了没有太多的工作经验，也意味着收入处于起步阶段。“我身边的人对信用卡的使用大多停留在最基本的购物刷卡消费上。但我认为用好信用卡能为自己的生活带来很多便利与节省。”

因为经常出差，杜琳琳特意办了一张自带航空意外险的信用卡。“很多人都没有购买意外险的习惯，总是认为自己不会出事，这样的保险（放心保）纯粹是浪费钱。这次的马航事件就让我意识到意外险真的很重要。”然而，专门为了出行而购买意外险则会在无形中增加了自己的出行成本，这又让杜琳琳觉得“吃亏”。“现在很多银行都推出了赠送意外险的信用卡，只要用该卡刷卡购买机票，就能获得银行免费赠送的航空意外险，有的险额高达200万元。”每周杜琳琳都会挑出一天当做自己与男友的甜蜜约会日，可两个职场菜鸟的收入加在一起还不到七千元，根本负担不起这份“甜蜜”，毕竟往往一顿美食就要花上两三百元。“为什么每周约会时间不固定呢？这要看我与男友手里的信用卡的活动日是哪天。比如，招商银行搞了一个‘美食五折日’，虽然限定在每周三，可参与的商家多达百家，为持卡人提供了非常多的美食选择。”前几天，杜琳琳又幸运的抢到了不花钱就能享受的咖啡。”

银行搞了一个9积分抢兑名牌咖啡的活动，我觉得很实惠就去抢了。类似这样的活动有很多，但并不是每家银行的信用卡优惠力度都这么大，从我个人的经验来说，大型商业银行在信用卡推广与服务上往往更具有优势。另外，有一些商业银行推出了‘直接免赔’服务，前几天我给我妈办的信用卡就提供信用卡挂失前72小时内被盗刷的钱都由银行承担，持卡人不用承担被盗刷的损失。”杜琳琳说，最近还有银行推出“积分当钱花”的活动，这对消费者来说，简直是天下掉下来的馅饼。“如果我们不用信用卡消费，那么所有的消费行为完全没有额外收益。但刷卡所消费的每一元钱都能变成积分，有的时候，消费一些银行的指定项目获得的积分还能成倍数增加。最近，广发银行推出了‘刷广发信用卡积分当钱花，600积分兑1元’的活动，在超市、便利店、餐饮店等商户，每刷600积分就能当1元钱花，这不就是白来的馅饼吗？”

关于用卡心得，杜琳琳说自己还有很多。在她看来，通过使用信用卡节省下来的每一分钱都相当于自己赚到了钱。“有的人可能会说我这是算计、是抠，但为什么能节省的钱我们不去节省呢？而且，懂得用卡、善于用卡也是种乐趣。”